



---

## **CETĂTENI DIN STATE TERTE ÎNSCRIȘI LA STUDII PE TERITORIUL ROMÂNIEI**

Pentru prelungirea dreptului de ședere temporară (obținerea permisului de ședere) pentru studii – STUDENT AN PREGĂTITOR, STUDENT, MASTERAND, DOCTORAND - trebuie depuse următoarele **DOCUMENTE**:

– **CERERE** – se completează cu majuscule; se completează cu adresa de reședință din România; se poate descărca de pe <https://igi.mai.gov.ro/studii/>

– **DOCUMENTUL DE TRECERE A FRONTIEREI** (pașaportul) original și copie;

– **SCRISOARE DE ACCEPTARE LA STUDII** eliberată de Ministerul Educației din România – în copie;

– **ADEVERINȚA ELIBERATĂ DE DEPARTAMENTUL DE RELAȚII INTERNAȚIONALE DIN CADRUL UNIVERSITĂȚII** - prin care fac dovada că sunt înscriși la studii la o instituție de învățământ de stat ori particulară, acreditată sau autorizată provizoriu potrivit legii, forma învățământ de zi, inclusiv participarea la cursuri de doctorat, în baza aprobării ministerului de resort- în original;

– **DOVADA MIJLOACELOR DE ÎNTREȚINERE**, în cuantum de cel puțin salariul de bază minim brut pe țară garantat în plată pentru o perioadă de cel puțin 6 luni; extras de cont bancar din România ori alte documente echivalente. La prima prelungire a dreptului de ședere temporară, în situația în care extrasul de cont este eliberat de o instituție bancară din țara de origine sau de reședință a străinului, moneda contului trebuie să fie convertibilă în România iar extrasul de cont trebuie tradus în limba română de către un traducător autorizat – valabilitatea extrasului de cont este de 30 de zile de la data emiterii ;

– **DOVADA DEȚINERII LEGALE A SPAȚIULUI DE LOCUIT** – Contract de închiriere înregistrat la ANAF( cu excepția celui încheiat cu universitatea-cămin), Declarație notarială de primire în spațiu, Contract de comodat însoțit de dovada proprietății ( Extras de Carte Funciară, copie Contract vânzare-cumpărare) etc. - original și copie ;

–**DOVADA ASIGURĂRII SOCIALE DE SĂNĂTATE** –doar pentru studenții care au împlinit vârsta de 26 de ani; La prima prelungire a dreptului de ședere temporară se poate prezenta o asigurare de sănătate privată, închietată în România pe o perioadă de cel puțin 6 luni; după obținerea permisului de ședere, cetățenii străini trebuie să fie înscriși la Casa Națională de Asigurări de Sănătate;

– **ADEVERINȚĂ MEDICALĂ** din care să rezulte că sunt clinic sănătoși, că nu suferă de boli care pot pune în pericol sănătatea publică- eliberată de orice instituție sanitară din România, publică sau privată – valabilitatea adeverinței medicale este de 30 de zile de la data emiterii;

– **TAXE** – 259 lei taxă permis de ședere și 120 euro (echivalentul în lei) taxa consulară; ambele taxe se achită la orice sucursală CEC Bank .

Cetățenii străini, **BURSIERI AI STATULUI ROMÂN**, sunt exceptați de la dovada mijloacelor de întreținere și sunt scutiți de plata taxelor aferente prelungirii dreptului de ședere.

Cetățenii străini de origine română ( români de pretutindeni) sunt exceptați de la dovada mijloacelor de întreținere.

**TAXELE** aferente prelungirii dreptului de ședere:

**CONT PROPRIU VALUTAR** ( plata taxei de școlarizare în euro) - 259 lei taxă permis de ședere și 120 euro (echivalentul în lei) taxa consulară ;

**CONT PROPRIU LEI** ( plata taxei de școlarizare în lei ) - 120 euro (echivalentul în lei) taxa consulară

**FĂRĂ BURSĂ, FĂRĂ TAXĂ** – nu se achită taxele

**CU BURSĂ, FĂRĂ TAXĂ** - nu se achită taxele

## **ABSOLVENȚI**

Dreptul de ședere temporară pentru studii se poate prelungi cu cel mult 6 luni după absolvirea studiilor, în vederea definitivării situației școlare sau universitare, precum și pentru autentificarea documentelor de studii în acest scop – se depun toate documentele menționate la prelungirea dreptului de ședere cu excepția scrisorii de acceptare la studii.

De asemenea, dreptul de ședere temporară pentru studii se poate prelungi cu 9 luni după absolvirea studiilor, pentru căutarea unui loc de muncă și efectuarea formalităților de angajare în muncă sau în vederea deschiderii unei afaceri, cu prezentarea documentelor care atestă finalizarea studiilor. Se depun toate documentele menționate la prelungirea dreptului de ședere cu excepția scrisorii de acceptare la studii. Dovada căutării unui loc de muncă se poate face prin prezentarea unei scrisori de intenții din partea unui angajator sau orice alt document care să demonstreze faptul că cetățeanul străin se află în căutarea unui loc de muncă.

## **SCHIMBAREA PROFILULUI DE STUDII**

Străinul cărui i s-a acordat sau, după caz, i s-a prelungit dreptul de ședere în scop de studii în România poate schimba profilul de studiu sau al specializării profesionale, în conformitate cu legislația în vigoare, cu condiția ca durata totală a șederii prevăzută pentru studiile inițiale să nu fie depășită.

În situația în care, prin schimbarea profilului de studiu sau a specializării profesionale, se depășește durata totală a șederii prevăzută pentru studiile inițiale, este necesară obținerea unei noi vize de lungă ședere în scop de studii.

## **REPETAREA UNUI AN DE STUDII**

Străinilor care nu au absolvit studiile în perioada acordată inițial, li se poate aproba prelungirea ulterioară a dreptului de ședere, în scopul finalizării studiilor, pentru o perioadă de maxim un an. Dacă pentru finalizarea studiilor este nevoie de o perioadă mai mare de un an, este necesară obținerea unei noi vize de lungă ședere în scop de studii.

## **ANGAJAREA ÎN TIMPUL STUDIILOR**

Străinii titulari ai dreptului de ședere temporară pentru studii pot fi încadrați în muncă pe teritoriul României fără aviz de angajare, numai cu contract individual de muncă cu timp parțial cu durata muncii de maximum 6 ore pe zi.

## **CETĂTENI DIN STATELE UE/SEE ȘI CONFEDERAȚIA ELVETIANĂ**

Pentru eliberarea certificatului de înregistrare în calitate de student trebuie depuse următoarele **DOCUMENTE** :

- **CERERE** – se completează cu majuscule; se completează cu adresa de reședință din România; se poate descărca de pe <https://igi.mai.gov.ro/cetatenii-din-statele-ue-see/>
- **CARTEA DE IDENTITATE SAU PAȘAPORT** (pașaportul) original și copie;
- **DOCUMENTE CARE ATESTĂ FAPTUL CĂ SUNT ÎNSCRIȘI LA O INSTITUȚIE DE ÎNVĂȚĂMÂNT ACREDITATĂ** - Adeverința eliberată de departamentul de relații internaționale din cadrul universității, carnetul de student vizat pe anul universitar în curs, etc.
- **DOVADA MIJLOACELOR DE ÎNTREȚINERE**, la nivelul venitului minim garantat în România- se poate face printr-un extras de cont bancar, adeverință salariu, etc. sau prin completarea unei declarații care se primește de la ghișeul de lucru cu publicul.
- **DOVADA ASIGURĂRII SOCIALE DE SĂNĂTATE** –doar pentru studenții care au împlinit vârsta de 26 de ani- se poate face prin prezentarea Cardului European de sănătate, asigurare de sănătate privată, închietată în România pe o perioadă de cel puțin 6 luni, Adeverință CNAS.

**INFORMAȚII SUPLIMENTARE** se găsesc pe site-ul Inspectoratului General pentru Imigrări - <https://igi.mai.gov.ro> la secțiunea MIGRAȚIE – ȘEDEREA ÎN ROMÂNIA – STUDII și în ORDONANȚA DE URGENȚĂ nr. 194/2002, privind regimul străinilor în România, republicată, cu modificările și completările ulterioare pentru **cetățenii din state terțe**,

iar pentru **cetățenii din UE/SEE sau Confederația Elvetiană** <https://igi.mai.gov.ro> la secțiunea LIBERA CIRCULAȚIE- ÎNREGISTRAREA REZIDENȚEI – CETĂȚENI DIN STATELE UE/SEE – STUDII și în ORDONANȚA DE URGENȚA nr. 102/2005 privind libera circulație pe teritoriul României a cetățenilor statelor membre ale Uniunii Europene, Spațiului Economic European și a cetățenilor Confederației Elvețiene, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

Pentru orice informații suplimentare, studenții se pot prezenta la sediul Serviciului pentru Imigrări al județului Timiș, la ghișeul de lucru cu publicul, **în programul destinat eliberării de documente și furnizării de informații** ( luni, marți miercuri, vineri 15:30 – 16:30 și joi 15:30 – 18:30 ).

SERVICIUL PENTRU IMIGRĂRI AL JUDEȚULUI TIMIȘ